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INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMATICAS 
CARRERA DE AUDITORIA 

PRIMER PARCIAL 2011 -2012 
EXAMEN I PARCIAL  

JULIO 8 DEL 2011 
 

CONTABILIDAD AVANZADA 
 
 

Profesor: CPA AZUCENA TORRES NEGRETE 
GRUPO 1 

 
Alumno: __________________________________________________ 
 
1.-  Conteste Verdadero (V) o Falso (F) segun corresponda. (10 puntos) 
 

a. La utilidad o pérdida neta del período atribuible a los accionistas ordinarios debe 
ser la utilidad o pérdida neta del período después de deducir los dividendos de 
las acciones preferentes.                                               (          ) 

 
b. Las actividades de operación en el estado de flujos de efectivo se presentan por 

el método indirecto         (        ) 
 

c. Los costos de construcción que no pueden atribuirse a una obra  debenexcluirse 
de los mismos                                                                               (        ) 
 

d. El devengado es una hipótesis fundamental según el marco conceptual 
 de la NIIF                   (         ) 
 

e. Los ingresos y costos del contrato se reconocen en el estado de resultados en los 
períodos contables que se ejecuta el respectivo trabajo. Sin embargo cuando es 
probable que los costos totales del contrato excedan al ingreso total del contrato 
la pérdida esperada debe ser reconocida como un gasto inmediatamente.   (       ) 

 

2.-  Realice el siguiente ejercicio de utilidad por acción  ( 10 puntos ) 

CALIFICACIÓN  

UTILIDAD POR ACCION 
PONDERACION DE REPARTO DE UTILIDADES 

Acciones 
emitidas 

Acciones en 
tesorería

Acciones en 
circulación 

1  DE ENENRO DEL 2008 Saldo inicial 3500 500 3000
(*) 300 aciones preferentes 

31 DE MAYO DEL 2008 Emisión de nuevas accciones en efectivo 1200 (*) 4200
(*) 400 aciones preferentes 

1 de diciembre del 2008 Adquisición de acciones propias 700 3500

31 de dicimebre del 2008 saldo final 4700 1200 3500

Realice
Calculo del Promedio Ponderado primero por acciones totales y luego por tipo de acciones 
Las utilidades fueron de US$ 1230,000 , Las acciones preferentes tienen derecho al 40% de utilidades
Calcule el valor de utilidades a pagar, primero por acciones totales y luego por tipo de acciones 

DescripciónFecha
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3.- Cuales son las características cualitativas de los estados financieros, mencione 
cada una y explíquelas   (10 puntos ) 

 
4.- Conteste las siguientes preguntas ( 10 puntos ) 

a) ¿Cuales son los tipos de contratos de construcción? 
b) ¿Qué es un costo especifico y que es un costo atribuible? 
c) ¿Cuantos métodos existen para registrar el ingreso de contratos de 

construcción, explique como funcionan  
d) ¿Qué es un contrato de construcción? 

 
 
5.- EJERCICIO  (30 puntos) 

Registre las siguientes transacciones (calcule IVA y realice retenciones,  utilice 
como contrapartida siempre Bancos) 

 
La Constructora THALIA presenta la siguiente información: 
Obra: Edificio TORRES DEL SALADO 
Ingresos: US$889,600 
Costo de construcción: US$ 683,600 
Anticipo cancelado: 30%  
Método: Avance de obra 
Inicio del contrato: 1 de septb/2010 
Plazo de ejecución de Obra: 2 años 
 
Octubre 2. -  Nos entregan el 30% de anticipo” 
Octubre 2. -  Compramos materiales por USA 145,000 para construcción de la obra 

“Edificio TORRES DEL SALADO” 
Octubre 2. -  Pagamos permisos municipales por el  “Edificio TORRES DEL SALADO” 

por US$ 7,800. 
Octubre 30. -  El valor de sueldos por nómina para la obra “Edificio TORRES DEL 

SALADO” obra es de  US$ 28,000, falta calcular las provisiones de benéficos 
y aporte patronal al  IESS. 

Nvbre 15. -  Compramos un Retroexcavadora  para la Cía. que se lo utilizará en la obra 
“Edificio TORRES DEL SALADO” por US$ 89,500 

Nbre 30. -  El valor de sueldos por nómina de obreros es de  US$ 23,000, falta calcular 
las provisiones de benéficos y aporte patronal al  IESS, sin embargo solo el 
70 de los obreros trabajan en el edificio Geranios 

Nvbre 30. - Se paga sueldos de empleados administrativos por US$ 8,500, falta calcular 
provisiones de beneficios sociales y aporte patronal al IESS. 

Nov. 30.-  Contratamos y pagamos un seguro por US$ 10,000 el 70% es para la obra 
“Edificio TORRES DEL SALADO” y el saldo para administración ( vigencia 
de 1 año) 

Dcbre 30.-  Realice los asientos de ajustes  
 
Se Pide: Contabilización de transacciones (15 puntos) 
 Asientos de cierre (5 puntos) Estimación de avance de obra (deje 

determinado en su hoja de examen como llega al porcentaje  de avance de 
obra) 

 Mayorización (5  puntos) 
 Estado de pérdida y ganancias (5 puntos) 
 
Nota:  debe dejar evidencia de todos los cálculos realizados  
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INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMATICAS 
CARRERA DE AUDITORIA 

PRIMER TERMINO 2011 - 2012 
EXAMEN I PARCIAL  

Julio 8 del 2011 
 

CONTABILIDAD AVANZADA 
 
 

Profesor: CPA AZUCENA TORRES NEGRETE, Ms. 
GRUPO 2 

 
Alumno: __________________________________________________ 
 
1.-  Conteste Verdadero (V) o Falso (F) segun corresponda. (10 puntos) 

 
a.  Una provisión debe ser reconocida en el balance de situación consolidado, 

cuando la entidad adquiere una obligación legal o contractual como resultado de 
un evento pasado y es probable que se requiera  o no se requiera un desembolso 
económico para cancelar tal obligación                                                      (      ) 

b. Un contrato de construcción  se vuelve oneroso (costoso) cuando los costos de 
cumplir las obligaciones que conllevan, exceden los beneficios económicos que 
se espera recibir del mismo                                                                       (        ) 
 

c La NIC 11 debe ser aplicada para contabilizar los contratos de construcción en 
los estados financieros  de los contratistas d.  Acciones preferentes son 

aquellas que tienen privilegios o beneficios sobre las acciones ordinarias  
                (       )   

e Una empresa que tiene o emite acciones  ordinarias   
que no se cotizan en bolsa; pero que revela utilidades por acción,  
debe calcular y revelar las utilidades por acción de acuerdo a la NIC 33       (      ) 

 

2.  Realice el Calculo de utilidad por acción   (10  puntos) 
 

 

CALIFICACIÓN  

UTILIDAD POR ACCION 
PONDERACION DE REPARTO DE UTILIDADES 

Acciones 
emitidas 

Acciones en 
tesorería

Acciones en 
circulación 

1  DE ENENRO DEL 2008 Saldo inicial 4600 800 3800
(*) 300 aciones preferentes 

31 DE MAYO DEL 2008 Emisión de nuevas accciones en efectivo 2000 (*) 5800
(*) 400 aciones preferentes 

1 de diciembre del 2008 Adquisición de acciones propias 500 5300

31 de dicimebre del 2008 saldo final 6600 1300 5300

Realice
Calculo del Promedio Ponderado primero por acciones totales y luego por tipo de acciones 
Las utilidades fueron de US$ 1230,000 , Las acciones preferentes tienen derecho al 40% de utilidades
Calcule el valor de utilidades a pagar, primero por acciones totales y luego por tipo de acciones 

DescripciónFecha
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3.- ¿Cuáles son los elementos de los  Estados financieros.- mencione cada estado 
financiero y sus elementos?  (10 puntos) 

 
4.- Conteste las siguientes preguntas ( 10 puntos ) 

¿Qué es una acción? 
¿Qué es acciones preferentes  y acciones en tesorería? 

 ¿Cuál es la finalidad de los estados financieros? 
 ¿Cuáles son los métodos de valoración y sistemas de control de los inventarios ? 

 
 
5.- EJERCICIO  (30 puntos) 

Registre las siguientes transacciones (calcule IVA y realice retenciones,  utilice 
como contrapartida Bancos) 
 
Obra:  “Edificio BLUE TOWERS” 
Ingresos: US$ 1,430,000 
Costo de construcción:  US$ 1,240,000 
Anticipo cancelado:  30%  
Método:  Avance de obra 
 
Octubre 2. -  Nos entregan el 30% de anticipo” 
Octubre 2. -  Compramos materiales por USA 145,000 para constricción de la obra 

“Edificio TOWERS” 
Octubre 2. -  Pgamos permisos municipales por el  “Edificio TOWERS” por US$ 7,800. 
Octubre 30. -  El valor de sueldos por nómina para la obra BLUE TOWERS  obra es de  

US$ 28,000, falta calcular las provisiones de benéficos y aporte patronal al  
IESS. 

Nvbre 15. -  Compramos un volqueta para la Cía. que se lo utilizará en la obra “Edificio 
TOWERS” por US$ 89,500 

Nbre 30. -  El valor de sueldos por nómina de obreros es de  US$23,000, falta calcular las 
provisiones de benéficos y aporte patronal al  IESS, sin embargo solo el 70 de 
los obreros trabajan en el edificio TOWERS 

Nvbre 30. - Se paga sueldos de empleados administrativos por US$8,500, falta calcular 
provisiones de beneficios sociales y aporte patronal al IESS. 

Nov. 30.-  Contratamos y pagamos un seguro por US$10,000 el 70% es para la obra 
“Edificio  TOWERS” y el saldo para administración  ( vigencia de 1 año) 

 
Dcbre 30.-  Realice los asientos de ajustes  
 
Se Pide: Contabilización de transacciones (15 puntos) 
 Asientos de cierre (5 puntos) Estimación de avance de obra (deje 

determinado en su hoja de examen como llega al porcentaje  de avance de 
obra) 

 Mayorización (5 puntos) 
 Estado de pérdida y ganancias (5  puntos) 

 
Nota:  debe dejar evidencia de todos los cálculos realizados  
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